
Câmara Municipal de Pilar do Sul 

ATA DA 4̂  (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 27 D E 
F E V E R E I R O DE 2018, P E L A CÂMARA MUNICIPAL DE P I L A R DO SUL. 

A hora regimental do vigésimo sétimo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
dezoito, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os Vereadores 
na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 4̂  Sessão Ordinária realizada no presente 
ano legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora 
Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine Nogueira 

amos - Vice-Presidente, Paulo Henrique Pinheiro - \° Secretário, Cláudia Maria 
de Barros Garcia - 2^ Secretária e demais Vereadores: João Batista de Moraes, Luiz 
Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Fábio Miguel dos Santos e 
Silvano Aparecido de Carvalho. Ausentes: Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz e 
Vereador Clayton Álvaro Machado. Constatado o quórum regimental, a Senhora 
Presidente da Câmara: Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, declarou 
aberta a Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador João Batista de Moraes que fizesse a 
leitura da Bíblia. Após a leitura da Bíblia, foi registrada a chegada do Vereador 
Clayton Alvaro Machado. Em seguida, a Senhora Presidente iniciou a fase do 
E X P E D I E N T E com a deliberação da Ata da 3^ Sessão Ordinária realizada em 20 de 
fevereiro de 2018, que submetida à votação, foi APROVADA por unanimidade de votos 
e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores presentes. Foi 
solicitado aos Secretários para fazerem: I) Leitura das correspondências recebidas: 
ofício da Prefeitura Municipal requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de 
resposta ao Requerimento n° 1/2018; ofício da Prefeitura Municipal requerendo a 
prorrogação do prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n** 2/2018; ofício 
da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 3/2018; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n° 4/2018; ofício da Prefeitura Municipal 
requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n'' 
5/2018; ofício da Prefeitura Municipal requerendo a prorrogação do prazo para 
apresentação de resposta ao Requerimento n" 6/2018; ofício da Prefeitura Municipal 
requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n" 
7/2018; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n" 8/2018; ofício 
da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n" 9/2018; ofício da Prefeitura 
Municipal requerendo a retirada do projeto de Lei xf llllQll:, ofício da Prefeitura 
Municipal requerendo a retirada do projeto de Lei n'' 5/2018; ofício da Presidente da 
Câmara Municipal informando que o Requerimento de Justificativa de Ausência do 
Vereador Clayton Alvaro Machado na 3̂  Sessão Ordinária foi considerado válido; 
ofício do Vereador Clayton Alvaro Machado convidando para prestigiar a visita do 
Deputado Estadual João Caramez e do Secretário Estadual de Desenvolvimento Social 
Floriano Pesaro na Câmara Municipal; convite da Câmara Municipal de Sarapuí para a 
Sessão Solene em comemoração ao aniversário de emancipação PoUtica-Administraíiva 
da cidade; convite da Prefeitura Municipal de Pilar do Sul para a solenidade de abertura 
da 21^ Feira Agropecuária de Pilar do Sul - Feaps. Durante as leituras das 
correspondências recebidas, foi registrada a chegada do Vereador Agnaldo Silvestre 
da Cruz. Após as leituras, a Senhora Presidente determinou o arquivamento das 
correspondências recebidas na Secretaria da Câmara Municipal. II) Leitura da 
proposições recebidas: Projeto de Lei n** 13/2018 - Autoriza o Poder Executivo a 
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realizar abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras 
providências. Projeto de Lei n" 14/2018 - Autoriza o Poder Executivo a outorgar a 
favor da Diocese de Itapetininga - Paróquia Nossa Senhora do Pilar, a concessão de 
Direito Real de uso sobre parte do imóvel abaixo especificado e dá outras providências. 
Projeto de Lei n" 15/2018 - Dispõe sobre a atualização no zoneamento urbano do 
municipio referente ás categorias comerciais, de serviços e institucionais e dá outras 
providências. Com a leitura a Senhora Presidente informou que as proposições listadas 
acima serão enviadas para as Comissões Permanentes para estudo e elaboração de 
parecer. I l l ) Leitura dos Requerimentos: Requerimento n" 20/2018 - de autoria dos 
Vereadores: João Batista de Moraes, Clayton Álvaro Machado e Elaine Nogueira 
Ramos, que requereram: 1) Por qual motivo está sendo cobrado dos proprietários de 
imóveis, no bairro Ayub, o valor do I T B I desde a data da assinatura do contrato, 
incluindo correção e juros? E m contraponto ao especificado na Súmula 82 do STF c/c 
cláusula VIIÍ, 1° do contrato padrão do loteamento em questão. 2) Na possibilidade de 
novo estudo dos casos, analisando-se os contratos, qual seria o prazo para resposta e o 
procedimento que os proprietários devam adotar? Requerimento n" 21/2018 - de 
autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro que requereu: 1) Existe algum projeto 
para o ano de 2018 para a implantação de algum Programa Social de Habitação ou 
qualquer outro na área, direcionado a atender à população de baixa renda, Após a leitura 
do Requerimento n^ 21/2018, o Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos se retirou do 
Plenário. Requerimento n" 22/2018 - de autoria dos Vereadores: Elaine Nogueira 
Ramos, Cláudia Maria de Barros Garcia e João Batista de Moraes que requereram: 1} A 
Prefeitura cedeu a concessão para qual empresa na área de lazer quatro (4) no Bairro das 
Reunidas? 2) Qual ano foi concedido para a referida empresa? 3) Teve alguma 
fiscalização na época da concessão da parte técnica ou engenharia, quando foi 
implantada a torre de alta tensão nessa área? 4) Se sim, qual foi o profissional 
responsável? Existe alguma documentação? Se sim, favor enviar a cópia. 
Requerimento n*" 23/2018 - de autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes, 
Clayton Álvaro Machado e Elaine Nogueira Ramos que requereram: I ) Quais são os 
tipos de produtos que estão sendo utilizados por essa Municipalidade para realizar a 
capina química em avenidas, em margens de riachos, e em áreas verdes do Município? 
2) Solicito cópia das Notas Fiscais relacionadas ao Pregão Presencial n** 24/2017 até 
presente data. 3) Houve por parte da Vigilância Sanitária alguma autuação referente ao 
uso de capina química no Municipio no ano de 2017 até a presente data? Se sim enviar 

^ cópia. 4) Houve manutenção e limpeza nos córregos do Município? Se sim, em quais 
foram feitos? 5) Se não houve a referida limpeza, por quais motivos e previsão para que 
isso ocorra? Requerimento n" 24/2018 - de autoria do Vereador Paulo Hemique 
Pinh^ro que requereu; 1) Quantos cilindros de oxigénio medicinal com capacidade de 

m^ é de propriedade da Municipalidade. Solicito foto dos mesmos. 2) Quem é o 
funcionário responsável pelo recebimento desse produto quando da necessidade de 
reabastecimento? Requerimento n" 25/2018 - de autoria do Vereador Paulo Henrique 
Pinheiro que requereu: 1) Qual a periodicidade para a troca das caixas de isopor que 
armazenam o leite proveniente do Programa Viva Leite, do Governo do Estado de São 
Paulo? Qual a data prevista para a próxima troca? 2) Quem é o funcionário responsável 
para o transporte do referido produto ao bairro da Paineira? Que horário é feito esse 
transporte? 3) Outros bairros da área rural são atendidos peio Programa? Se sim, quais? 
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Requerimento n° 26/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto que requereu: 1) Qual o valor arrecadado com a C.I.P. (Contribuição de 
Iluminação Pública) ao Município no ano de 2017? 2) Onde foram aplicados esses 
recursos? Durante a leitura do Requerimento n° 26/2018, o Vereador Marcos Fábio 
Miguel dos Santos retornou ao Plenário. IV) Logo após, a Senhora Presidente informou 
ao Plenário sobre apresentação da Moção n" 3/2018 - de autoria dos Vereadores: 
Clayton Alvaro Machado e Paulo Henrique Pinheiro - Moção de ao PTB (Partido 
Trabalhista Brasileiro) de Pilar do Sul pelos 30 anos de partido em nossa cidade. V) 
Leitura das Indicações: Indicação n" 46/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane 
Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que solicite ao Centro Paula 
Souza a abertura de mais uma turma do Curso de Administração ao Município. Durante 
a leitura da Indicação n" 46/2018, o Vereador Luiz Antonio de Proença se retirou do 
Plenário. Indicação n" 47/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto a Secretaria competente, 
viabilize o fornecimento de kit uniforme escolar (camiseta manga curta, bermuda, shorís 
saia, agasalho) aos alunos da Rede Municipal de Ensino. Durante a leitura da Indicação 
n° 47/2018, a Presidente Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto se retirou 
do Plenário, assumindo a Presidência da Sessão a Vice-Presidente Vereadora Elaine 
Nogueira Ramos. Indicação n** 48/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi 
Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente 
providencie a limpeza de terrenos públicos do Município; Indicação n* 49/2018 - de 
autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando ao Senhor Prefeito para que, 
estude a possibilidade de implantação de câmeras de monitoramento em todas as 
entradas do Município; Indicação n** 50/2018 - de autoria do Vereador Agnaldo 
Silvestre da Cruz: indicando ao Senhor Prefeito para que realize a limpeza do lote entre 
a Avenida Antônio Lacerda e a Rua Sebastião de Toledo, antigo terreno usado nos 
eventos de motocross; Indicação n** 51/2018 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria 
de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que seja realizada recuperação da 
calçada em frente à Escola Prof Maria de Lourdes Oliveira lha na Rua João Batista 
Ribeiro, calçada da Rua Coronel Moraes Cunha e na calçada em frente da escola 
Professora Hilda Holtz Carvalho; Indicação n" 52/2018 - de autoria da Vereadora 
Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que seja 
providenciado um estudo para a pavimentação asfáltica em toda extensão da Avenida 
Ivone Antunes Campos chegando até o final da Rua Abílio Batista. Durante a leitura da 
Indicação n" 52/2018, o Vereador Luiz Antonio de Proença retornou ao Plenário. 
Indicação n" 53/2018 - de autoria da Vereadora Elaine Nogueira Ramos: indicando ao 
Senhor Prefeito solicitar ao setor competente a manutenção com máquina patrol e 
di^ibuição de pedregulhos na estrada principal e suas adjacentes, na primeira entrada a 
esquerda, antes do radar na SP-264, no bairro água doce; Indicação n** 54/2018 - de 
autoria das Vereadoras: Elaine Nogueira Ramos e Cláudia Maria de Barros Garcia: 
indicando ao Senhor Prefeito solicitar junto ao setor competente um estudo, para 
viabilizar a reabertura da Rua José Irineu Mendes, antiga 43 e providenciar a limpeza da 
mesma. Promover a retirada dos entulhos no final da Rua Fernando José Ribeiro, no 
Bairro Reunidas; Indicação n" 55/2018 - de autoria do Vereador João Batista de 
Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que realize o replantio de mudas de árvores 
em toda a extensão da Avenida Papa João X X I I I ; Indicação n° 56/2018 - de autoria do 
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Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que realize 
manutenções no Estádio Municipal tais como conserto das arquibancadas, acertar o 
nivelamento das entradas, e que se estude a possibilidade de implantar cobertura nas 
arquibancadas; Indicação n" 57/2018 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro 
Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que viabilize a diminuição do valor do 
convénio médico dos servidores públicos junto às empresas responsáveis; Indicação n" 
58/2018 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor 
Prefeito para que, junto ao setor competente, realize periodicamente uma maior 
fiscalização de trânsito no semáforo em frente à E . E . Vereador Odilon Batista Jordão 
nos horários de saída e entrada de alunos; Indicação n" 59/2018 - de autoria do 
Vereador Luiz Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 
competente realize a manutenção e a conservação das seguintes Estradas Rurais, 
contempladas com o projeto Microbacia: - Estrada PLS 8038-R - Noboru Jojima -
Bairro Bandeirantes; - Estrada PLS 471-S - Hosho Nakamura; - Estrada PLS 454 -
Joaquim Ferreira do Nascimento; - Estrada ao lado da Granja São Paulo - sem 
denominação; Indicação n"* 60/2018 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente, realize o corte de uma 
árvore situada na Rua Eugênio Theodoro Sobrinho, altura do n° 180, no bairro Santa 
Cecília. Após as leituras, a Senhora Presidente informou que todas as indicações lidas 
serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Em seguida foi realizada a 
discussão e votação dos Requerimentos: Requerimento n" 20/2018 - submetido à 
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista de Moraes e Clayton 
Álvaro Machado, logo após foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade 
de votos. Após a discussão do Requerimento n° 20/2018, a Presidente Vereadora Karla 

ypTathiane Nishi Padula Pagianotto retornou ao Plenário e assumiu a Presidência da 
/ / Sessão. Requerimento n" 21/2018 - submetido à discussão e votação, foi aprovado por 

1/ unanimidade de votos. Requerimento n** 22/2018 - submetido à discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 23/2018 - submetido à 

' / ^ discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 24/2018 
^ - submetido à discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

/A^ Jlequerimento n" 25/2018 - submetido á discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n" 26/2018 - submetido à discussão, fez uso da 

^\a o Vereador João Batista de Moraes, logo após foi submetido á votação, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, informou que os requerimentos 
aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, a Senhora 
Presidente consultou o Plenário para decidir se a Moção n" 3/2018 deve ser objeto de 
deliberação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Após a 
deliberação da Moção, a Senhora Presidente informou que nos termos do §3** do artigo 
291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação 
para emissão de parecer. Encerradas as matérias da fase do Expediente e não havendo 
vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, a Senhora Presidente declarou 
encerrada a fase do Expediente. Em seguida, declarou aberta a fase da ORDEM DO 
DIA com a discussão e deliberação da seguinte matéria: 1) Moção n" 2/2018 (Moção de 
Aplauso a Paróquia Bom Jesus do Bom Fim pela realização do espetáculo "EMAUS 
ACÚSTICO - 130 Razões para cantar" em comemoração aos 130 anos de Paróquia) 
dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer da Comissão de Justiça e 
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Redação. Submetida ao Plenário em discussão e votação, foi APROVADA por 
unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matérias a serem deliberadas 
nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a 
fase da TRIBUNA LIVRE, convidando os oradores inscritos, a fazerem o uso, 
conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento Interno. Assim 
procederam os Vereadores na seguinte ordem; Cláudia Maria de Barros Garcia, João 
Batista de Moraes, Silvano Aparecido de Carvalho, Agnaldo Silvestre da Cruz, Paulo 
Henrique Pinheiro e Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto./^ Não havendo mais 
oradores, a Senhora Presidente comunicou a todos que a próxima 
realizada, no dia 06 de março de 2018. Em seguida, agradece 
dos Vereadores e deu por encerrada a Sessão Ordinária. E u 
Góes Vieira Júnior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob̂  
r Secretário. 

í ̂ essão Ordinária será 
a presença do público e 

, Lucas de 
superintendência do 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 27 de fevereiro de 2018. 

fue da Cru2 K A R L A T A T E N I S H I P A D U L A P A G I A N O T T O 
Presidente da Câmara Municipal 

ELAIN •GUEIRA RAMOS 
Vice-Presidente 

PAULO :NRI 
rSerc 

U E P I N H E I R O 
rio 

C^fflmÃMARlA D E BARROS GARCIA 
2^ Secretária 

no dia 
O 7 N W 2Q'|5̂ ^^^^ *̂̂ ^ ̂  publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

L U C A S D E GÓES V I E I R A J Ú N I O R 
Diretor Legislativo 
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